

«НАГРУЗКА» К ПРОФЕССИИ

Официально

Первоуральск вошел в число "неблагополучных" городов по количеству выявленных случаев профессиональной заболеваемости. Неудовлетворительное состояние условий труда, длительный воздействие вредных производственных факторов на организм работников - все это стало причиной формирования у рабочих профессиональной патологии.

КРИЗИС СНИЖИЛ ЗАЩИТУ

По итогам 2009 года показатель профессиональной заболеваемости составил 2,7 на десять тысяч работников, что существенно выше как уровня Свердловской области, так и в целом страны.

В последнее время в нашем городе отмечается тенденция к снижению уровня профзаболеваемости, но этот регистрируемый уровень хронологически профессиональной патологии, к сожалению, не отражает истинной ситуации.

На многих предприятиях основные производственные фонды характеризуются застарелым износом, используются устаревшие технологии и оборудование. Износ основных производственных средств, в том числе машин, на многих предприятиях достигает 60-70, а то и 90 процентов.

В условиях экономического кризиса работодатели вкладывают ограниченные средства в обновление оборудования, приобретают средства индивидуальной защиты. Замедляется темпы инвестиций рабочих мест по условиям труда, обеспечения на меропри-

ятия по улучшению условий, охраны труда и санитарно-охранительных мероприятий выделяются в ограниченных объемах.

В прошлом году 22 жителя Первоуральска были поставлены диагноз "профессиональное профзаболевание", большая часть заболеваний - менinges. Случаи профзаболеваний были зарегистрированы на четырех предприятиях города: ОАО "Первоуральский диалезовый завод" - 12, ОАО "ТНТЗ" - 8, ОАО "УПТС" и ОАО "Уралдормашмент" - по одному случаю.

Стоит отметить, что в 2009 году не зарегистрировано случаев профессиональных заболеваний на объектах здравоохранения. Острые отравления на производстве не регистрировались с 2006 года.

Пылевой фактор по-прежнему остается основной причиной развития у работников профессиональной патологии. С ним связано 68,7 процента случаев. На ОАО "Первоуральский диалезовый завод" 92,3, а на ОАО "ТНТЗ" 28,6 процента случаев профзаболеваний вызваны воздействием на рабочих аэрозоль преимущественно



фиброзного действия. Воздействие промышленными аэрозолями стало причиной трех случаев, а шумовой фактор и физическая перегрузка - двух случаев профзаболеваний.

А ЕСЛИ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ДИАГНОЗА?

Относительная нозологическая форма заболевания от воздействия повышенного производственного шума стала нейросенсорная тугоухость. Среди аллергических заболеваний преобладали бронхиальная астма и аллергический дерматит. Основную долю заболеваний от воздействия пыли составляет пневмокониоз, силикозы и пылевые бронхиты.

В 2009 году, надо отметить, не было зарегистрировано профессиональных злокачественных новообразований.

Нужно знать, что все

предприятия, на которых регистрируются профзаболевания, должны информировать своих работников об имеющихся рисках развития профессиональной и производственно-обусловленной заболеваемости.

К сожалению, бывает случай, когда работодатель игнорирует трудовые отношения при заболевании работника. Иногда, вопреки медицинским заключениям, работник с профзаболеванием продолжает трудиться на своем прежнем рабочем месте. Отмечались также случаи, когда человек для сохранения за собой рабочего места до определенного момента не заинтересован в постановке диагноза "профзаболевание".

В. ТОНИСКИЙ,
и. о. начальника
Первоуральского отдела
управления
Роспотребнадзора
по Свердловской области.